
jár­mû­vek beszer­zé­sé­re, ezek ter­
mé­szetesen támo­ga­tásra ta­lál­
nak az indí­tandó programban. 
Na­gyon fontos a fu­var­pia­ci ára­
kat figyelô, speciális mo­nitor­ing 
rendszer bevezeté­se. Ennek a 
kidolgo­zására már konkrét lé­pé­
sek is tör­téntek. Ez tu­lajdonkép­
pen a tisztessé­ges pia­ci szereplô­
ket vé­di majd a „ka­mika­ze” vál­
lalko­zásokkal szemben. Tehát 
lesz egy olyan, mindig aktu­ális 
rendszer, egy támpont, amely 
útmu­ta­tást ad ar­ra vo­natko­zóan, 
ho­gyan lehet ezeket a fu­var­pia­ci 
ára­kat kia­la­kí­ta­ni.
Az egyabla­kos ügyinté­zés té­ma­
köre fo­lya­ma­tos és ré­gi. Ezzel 
kapcso­la­to­san annyi a megálla­
po­dás lé­nyege, hogy ez folyta­
tódjon to­vábbra is. A következô 
pont ar­ról szól, hogy a gyári új 
jár­mû­vek for­ga­lomba helyezé­sé­
nek ügyé­ben is tör­ténjenek lé­pé­
sek. Ez gya­kor­la­tilag azt jelenti, 
hogy a „0 kilo­mé­teres” vizsga 
nélküli for­ga­lomba helyezés va­ló­
suljon meg a teher­gépjár­mû­vek­
nél is. Vagyis a jár­mû­vet nem is 
kell mozdí­ta­ni, és úgy is meg 
lehet kapni a szüksé­ges pa­pí­ro­
kat, illetve a rendszámot.
Az utolsó pontban, az „Egye­
bek” között a közlekedé­si ha­tósá­
gi eljárások dí­ja­inak mér­séklé­se 
szerepel.

B. Len­gyel 

(Lapzártakor kaptuk a hírt, hogy 
az unió elutasította a kormány 
derogációs kérelmét.)
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l Mi­lyen megálla­po­dások szü­
let­tek az üzema­nyagárakkal 
kapcso­la­to­san?
– A megálla­po­dásban több más 
pont is van, ami egyéb té­ma­körö­
ket érint. Hét pontból áll, ebbôl a 
4-es és az 5-ös pontok azok, 
amelyek az üzema­nyagár okoz­
ta gondokra rövid távon enyhí­
tést adnak. Az üzema­nyag jöve­
dé­ki adójáról, a gépjár­mû­a­dó­
ról, illetve az illetékrôl van szó. 
Az Eu­rópai Unióhoz benyújtott 
dero­gációs ké­relem alapján a 
jövedé­ki adót az unió által elôírt 
minimumszint alá csökkentené a 
kor­mány. Hogy ezt a dero­gációs 
ké­relmet elu­ta­sítják vagy elfo­gad­
ják, kétfé­le válto­zat van a megál­
la­po­dásban. A literenkénti 9 
fo­rint 20 fillé­res jövedé­kia­dó-
csökkentés elfo­ga­dása esetén a 
gépjár­mû­a­dóból az úgynevezett 
álló pótko­csik után lehet majd 
csökkentést elér­ni. Vagyis a von­
ta­tó jár­mû da­rabszámán felüli 
pótko­csikra lehet gépjár­mû­a­dó-
vissza­té­rí­tést kér­ni a megálla­po­
dás alapján. Ezenkí­vül vissza­té­rí­
tést lehet igé­nyelni azokra a jár­
mû­vekre, amelyeknek a mû­sza­ki 
kihasználha­tósága na­gyobb, 
mint ami Ma­gyar­or­szágon meg­
engedett. Itt a 44 tonnás legna­
gyobb megengedett össztömeg­
re engedé­lyezett jár­mû­szerelvé­
nyekrôl van szó, melyekkel har­
ma­dik or­szágos fu­va­ro­kat tudnak 
vé­gezni a ma­gyar fu­va­ro­zók. 
Ma­gyar­or­szágon viszont nem 
tudják kihasználni a plusz 4 ton­
nát, fizetni azonban kell rá. Tehát 
er­re a plusz 4 tonnára lehet 
vissza­té­rí­tést kér­ni. Ezenkí­vül az 
átí­rási illetékbôl lehetne kedvez­
ményt elér­ni, mégpedig úgy, 
hogy az ötezer köbcentis lökettér­
fo­ga­tot megha­la­dó mo­tor­ral ellá­
tott teher­gépjár­mû­vekre, az öt-
ezer köbcenti fölötti részre a 
jelenleg ha­tályos 18 fo­rint/köb­
centi helyett csak 13 fo­rint/köb­
centi lenne az átí­rási illeték.
l Mi törté­nik akkor, ha elu­ta­sít­
ja az Eu­ró­pai Unió a jövedé­ki 
adó csökken­té­sét?

– Légru­gós vagy azzal egyenér­
té­kû ru­gózású gépjár­mû­vekre, 
pótko­csikra, félpótko­csikra az évi 
gépjár­mû­a­dó 35 száza­lé­kát 
lehet vissza­igé­nyelni, már az 
idén, a máso­dik félévre vo­natko­
zó ha­tár­idôre befizetett gépjár­
mû­a­dóra no­vember 15-ig. Ez 
azért fontos, mert a megálla­po­
dás egyik alapelve volt az ér­dek­
képviseletek ré­szé­rôl, hogy ez 
már az idén egy azonnal jelent­
kezô pénzösszeget jelentsen a 
vállalko­zásoknak. Azonkí­vül, ha 
a jövedé­ki adó csökkenté­sét az 
Eu­rópai Unió elu­ta­sítja, akkor vál­
la­lást tesz a kor­mány ar­ra, hogy 
2009. évre egy 2008. december 
15-ig közösen kidolgo­zott techni­
kával 4 és fél milliárd fo­rintos 
kompenzációs cso­ma­got bizto­sít 
a közúti közlekedé­si szolgálta­tást 
végzô vállalko­zásoknak. Ez a 
ré­sze a megálla­po­dásnak rövid 
távon konkrét pénzügyi segítsé­
get nyújt a vállalko­zásoknak.
A megálla­po­dás szól még a 
ka­mio­nok hétvé­gi for­galmának 
kor­láto­zásával kapcso­la­tos 
módo­sí­tásokról. Felülvizsgálják a 
bír­ságo­lási rendeletet, hogy a 
vétkest sújtsa a bír­ság, ne a vállal­
ko­zót. Egyér­telmû­vé kell tenni a 
jár­mû­vissza­tar­tás sza­bálya­it, 
va­la­mint azt is, hogy egysé­gesed­
jenek a ha­tóságok eljárásai. 
l A képzéstámo­ga­tási prog­
ramról is szól a megálla­po­dás.
– Igen. Na­gyon lé­nyeges, hogy 
a vállalko­zás által befizetendô 
szakképzé­si hozzájáru­lást a vál­
lalko­zás címké­zetten, tehát a 
sa­ját igé­nyeinek megfelelôen for­
díthatja munka­válla­lóinak a kép­

zé­sé­re. Nyilván ellenôr­zött kere­
tek között. 
l A megálla­po­dás tartalmaz­
za, hogy a bevezeten­dô elekt­ro­
ni­kus út­díj ügyé­ben a kormány 
egyeztet a fu­va­ro­zó-érdekképvi­
seletekkel.
– A legfonto­sabb ebben a pont­
ban az, hogy olyan ja­vasla­tot 
ter­jeszt elô az illeté­kes miniszter 
a teljesítménya­rányos úthaszná­
la­ti díjrendszer­rel kapcso­latban, 
hogy már a bevezetéstôl a gya­
ko­ri használók, illetve a kor­szerû 
jár­mû­vet üzemeltetôk kedvez­
ményt kapnak. A szándék: ha 
már so­kat költünk ar­ra, hogy kor­
szerû jár­mû­vekkel fu­va­rozzunk, 
akkor legyen meg ennek a viszon­
zása is. Már a mosta­ni rendszer­
ben is meglenne ez a lehetôség, 
csak nincs kié­pítve.
l Van még egy pont­ja a megál­
la­po­dásnak „Egyebek” címszó 
alatt.
– Az Egyebek címszó alatt a kor­
mány és a fu­va­ro­zói ér­dekképvi­
seletek vállalják, hogy a különbö­
zô felvetett té­mákban, kér­dé­sek­
ben záros ha­tár­idôn belül, egé­
szen ponto­san október 15-ig 
szakér­tôi szintû egyezteté­sek 
so­rán kidolgozzák a megoldáso­
kat.
A kér­dé­sek: a 30 na­pos fizeté­si 
ha­tár­idô megjelenteté­se a jog­
sza­bályban, az inkasszó intézmé­
nyé­nek bevezeté­se ügyé­ben is 
lépni kell a megálla­po­dás alap­
ján. Ki kell dolgozni egy progra­
mot kör­nyezetvé­delmi cé­lú jár­mû­
beru­házás támo­ga­tására. Törek­
vés a minél kor­szerûbb, ennek 
megfelelôen ala­csony emissziójú 

MKFE HÍREK 7 PONT A FUVAROZÓK ÉRDEKÉBEN

JÖVEDÉKI ADÓT CSAK EU-ENGEDÉLLYEL LEHET CSÖKKENTENI

A kor­mány és a fu­varozói ér­dekkép­viseletek – MKFE Wáberer György elnök, NIT Hungary 
Földi Elek elnök, Fuvosz Peredi Péter fô­titkár, KKVSZ Dénes András fô­titkár, VOSZ dr. Dávid 
Ferenc fô­titkár és a Volán Egyesü­lés Saslics Elemér vezér­igazgató – aláír­ták azt a szféra 
mû­ködését és ver­senyhelyzetét megkönnyítô, illetve javító megállapodást, amelynek 
ér­telmében a kabinet deklarálta: partner egy 7-8 milliárd forintos teher­csökkentési 
programban. A miniszter­elnök, Gyurcsány Ferenc az aláírást követô­en nyilatkozta, 
a fu­varozók ter­hei akkor is csökkennek, ha az Eu­rópai Unió visszau­tasítja Magyar­or­szág 
derogációs kérelmét az üzemanyag jövedéki adójának csökkentésére. A megállapodás 
részleteirôl Bende Zol­tánnal, az MKFE Személyszállítási és Áru­fu­varozási Tanács 
titkárával beszélgettünk.
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